

当退役仪式遇到求婚仪式

# 通将许燕露开启幸福“下半场”

25日,南通名将许燕露参加了职业生涯中最后一场主场作战。在她告别赛场、泪眼婆娑之时,男友王凯突然从看台上现身,拉出了“我为露姐举大旗,所向披靡无人敌”的横幅并求婚,许燕露幸福应允。27日,本报记者连线许燕露,请她分享甜蜜的爱情故事和人生的“下半场”计划。



## 回乡任教,培养更多足球人才

在25日的比赛中,许燕露出场85分钟后被替换下场,所有的队员过来与她拥抱,令她难忍热泪,这一幕也被镜头所记录。很多球迷动容,直呼“自己也在跟着流泪”。后来才知道,拥抱告别是江苏女足主帅陈婉婷特意吩咐的,“她们希望给我留下美好的回忆。”许燕露不禁哽咽,“这么多年,大家关系都非常好,很舍不得。每次队员过生日时,教练都会给大家准备礼物……”

面对12月2日的客场比赛,许燕露表示会好好完成最后一场大考,希望为江苏队争光。这场比赛结束后,她将回到南京,收拾行囊,奔赴人生的下一站——回到家乡南通,在市体育运动学校当一名职业足球教练。

从13岁开始踢球、今年32岁的许燕露在省队里已经是元老级人物了。也有人好奇,她为什么不和当初一起进队的队友们在全运会后的退役潮中顺势而下?原来,去年赛季较多,但足球基地的队员都还小,教练试探着问队里“大姐姐”的她可否再踢几场。许燕露答应了,“能踢就再多踢几场,带带她们”。直到现在小队友们可以“担担子”了,她才放心退役。

有机会留在省队当教练的许燕露却选择退役后回到家乡,她表示对这样的选择很坚定,也对自己未来的工作和生活有着无限的期待,希望在自己担任职业足球教练后,培养1~2个可以踢到省队乃至国家队的运动员,多为家乡争光、为国争光。

对于许燕露的选择,蒋柏平表示很欣喜,欢迎“走出去”的孩子回到家乡,为家乡的体育事业继续奋斗。他坦言,培养一个国家队的队员很不容易,自己为许燕露的选择和取得的成绩感到骄傲,也祝福她的事业蒸蒸日上。 本报见习记者王颖

## 大大惊喜,生物老师赛场浪漫求婚

“今天,当着你的教练、队友和广大的球迷的面,我想对你说:‘我愿意疼你爱你一辈子,你愿意嫁给我吗?’”男友王凯手捧一束“刮刮乐”花束突然来到绿茵场上,在所有队员和教练的见证下,单膝下跪,向许燕露求婚。“我愿意!”许燕露难掩激动,缓缓地伸出右手,戴上男友为她准备的戒指。全场队员、球迷齐声欢呼!

25日,在2023赛季女足联赛赛场上,江苏无锡女足主场对阵武汉车谷江大女足。江苏女足拼尽全力,还是以0:1的比分不敌实力强劲的对手。这是江苏女足队长许燕露最后一场主

场作战,对她而言,虽有遗憾,但更多的是不舍。没想到,男友却给了她一个大大的惊喜。

“我也很意外,没想到他是个这么有仪式感的人。”回忆被求婚的幸福瞬间,这名女足名将露出娇羞的一面。原来,王凯为了求婚,在身体抱恙的情况下精心筹划,甚至“收买”了她的队员们。所以,面对伙伴们吃瓜又起哄的表情时,许燕露直呼“被大家骗过了”。“其实,12月2日还有最后一场客场比赛,但大家觉得主场作战更有意义,给我安排了退役仪式。”她说,人生重要的两个事件凑在一起发生了,觉得很幸福。

许燕露透露,她与王凯的恋爱源于一年前朋友的介绍,男方是通州一所中学的生物老师,“没想到理工男原来也这么浪漫”。

王凯为求婚准备的“刮刮卡”花束,也藏着他的用心。7张彩票对应着许燕露的球衣数字;6张“好运十倍”希望一直幸运;5张“喜相逢”,代表着两人的缘分;三个数字加起来刚好是18,象征着许燕露18年的运动生涯。之前,他俩每次逛街,许燕露都有买刮刮卡的习惯。“求婚时,他想让我知道这是专属于我俩的默契。”许燕露幸福地分享道。

## 揽奖无数,女国脚18载驰骋绿茵场

江苏女足的球迷定会记得,在今年2月18日全国女足锦标赛的第一阶段比赛中,江苏女足以8:0大胜广州队。首发出战的许燕露凭借娴熟的球技不断助攻、扩大优势,最终,这个为江苏效力16年的老将率队大获全胜。

许燕露于1991年出生于南通,小学五年级时被启蒙教练蒋柏平发现后,便入选了南通青少年女足,从此与足球结缘,随后一路入选省队、国家队。2009年2月,许燕露进入了国家青年队,并参加了亚洲青年女子足球比赛,同年10月,许燕露作为江苏女足U18的核心队员参加了第十一届全

运会,为球队夺冠立下头功,并获得最佳射手殊荣。作为南通输送的第一个女国脚,许燕露射门精湛,突破有力。作为中前场的核心,她经常能攻破对方的球门,这一点和当时的阿根廷足球新秀梅西的特点非常相似,所以国内的球迷也亲切地称她为“女梅西”。

顺利入选国家队后,许燕露先后在2014年代表国家队参加亚洲杯并获得季军,2015年参加了世界杯女足赛,这也是南通首次输送足球运动员参加世界顶级大赛。这些年,许燕露作为江苏女足队的核心成员,带领队友一起开启了属于她们的辉煌时代,她们

拿到了所有能够拿到的冠军荣誉:全国锦标赛、全国女足联赛、超级杯、足协杯冠军……

“许燕露是南通第一个夺得全运会冠军、全国联赛冠军、全国锦标赛冠军的足球运动员,也是第一个参加世界顶尖大赛、第一个夺得亚洲比赛奖牌的足球运动员!”当蒋柏平聊起许燕露的战绩时,如数家珍。“第一次见她是在2006年省运会前夕,我去学校挑选学生参加足球训练,她个子小小的,但耐力、爆发力都很强……”蒋柏平回忆许久后喃喃道,“一晃眼都十几年过去了。”



通过一个针眼就可以把(器械)导管送到体内,找到想要去的(器官)血管,精准地实施治疗,这就是介入医学。从医34年,原介入科主任瞿斌将近一半的工作时间都献给了妇科介入治疗。

“在临床上,介入科总是被称作‘救火队’,面对手术台上瞬息万变的病情,我们必须

## 瞿斌:左手科研,右手临床,打造介入治疗新趋势

做好随时战斗的准备。”瞿斌说。曾经,他在凌晨两点接到电话,孕妇叶女士术后出血已达3000ml以上,血压持续不稳定,无法止血。这时,切除子宫,对于产妇生命安全来说,是最直接有效的方案。但对于年轻的妈妈来说,意味着断绝了她再次生育的希望。“只要有一丝可能,就不放弃保留子宫!”瞿斌立刻赶往医院,5分钟内穿刺、置管、导管到位,栓塞成功!叶女士的生命得救了,子宫也

得以保全,一个幸福的家庭被成功挽救。作为中国妇幼保健协会放射介入专委会副主委、江苏省妇幼保健协会放射介入专委会首届主委,在产后出血急诊救治专家共识中,他首次提出三个“5分钟”要求,即患者入导管室生命体征监护、开通静脉通道、器械准备5分钟,穿刺开始到导管到达目标血管5分钟,栓塞到出血停止5分钟。

提起这些故事,瞿斌总是云淡风轻地感叹:“为病人着

想,是我们医生该做的。”事实上,瞿斌也始终践行着他的初心,致力于攻克子宫腺肌症的医学难题。“传统治疗子宫腺肌症的手段都是直接切除子宫,但子宫对于女性来说,是非常重要的器官,我想尽可能地帮助病人保留子宫。”2020年,历经数次实验后,瞿斌终于发现了一个精准又安全的方法——使用甲氨蝶呤载药微球联合栓塞治疗子宫腺肌症,尚属全国首创,治疗效果远超传统方案。然而,瞿斌并不满足于这

个方案,“我想找到更经济的方式,减少病人的负担”。如今,他用小颗粒明胶海绵代替载药微球,让手术成本再次降低到原来的一半,已经成功治愈了30余例病患,还女性患者们“原装”生活。

用生命守护生命,以责任诠释担当。三十余载行医路,瞿斌视患者为亲人,诠释“医者仁心”的崇高精神。在未来,他仍将上下求索,为妇幼生命健康保驾护航。

王怡